
 

 

 
 

Ata da vigésima  sessão ordinária do primeiro período legislativo, realizada no dia 
02 de julho de 2021, às dez horas (10h00min), por meio de videoconferência. 
Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do vereador Daniel Bandeira 
Lima e secretariado pela a vereadora Samara Dayne Lemos. Inicialmente o 
presidente cumprimenta a todos desejando um bom dia e boas-vindas. Em seguida, 
convida o secretário para fazer a chamada nominal dos vereadores, fez-se 
presentes, Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, Cleriston Aurélio da 
Silva Nobre, Daniel Bandeira Lima, Emerson Gonçalves Parente, Francisco 
Filho de Oliveira Rego, Gilson Fernandes da Silva, Helton Rodrigues Nunes, 
Maria de Fátima Silveira da Silva, Maria do Socorro Silva Lima, Samara Dayne 
Lemos e Thiago Sousa Oliveira. Havendo comparecido todos os vereadores o 
presidente declarou aberta a sessão. Dando início ao EXPEDIENTE; o presidente 
solicita a secretária para fazer a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi 
colocada em discussão e votação e logo declarada aprovada por unanimidade. Em 
seguida, o presidente convidou o vereador Francisco Filho de Oliveira Rego para 
fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido o hino municipal, conforme a lei de Nº 629 
de 16 de junho de 2017. Em seguida o presidente passa a presidência da Mesa a 
vereadora e secretária Samara Dayne Lemos, pois o mesmo haverá de se ausentar 
por alguns minutos por motivos pessoais. Dando continuidade a Presidente em 
exercício faculta a Palavra ao Senhor Aprígio Junior Campos Nobre, Procurador 
Geral do Município, para explanação acerca do Concurso Público de 2019. Falou o 
procurador Dr. Aprígio Junior Campos Nobre, iniciou seu discurso desejando bom 
dia a Presidente em exercício Samara Dayne Lemos e a todos os vereadores. Falou 
do concurso que foi feito em novembro de 2019 onde vem sofrendo algumas 
interferências seja por pandemia ou judiciais. Falou da ação que tiveram que 
responder durante o trâmite da OAB e em seguida do Conselho Regional de 
Odontologia, onde por volta de 15 dias saiu a decisão final e por fim do Conselho 
Regional de radiologia. Em seguida falou sobre a contratação e sua justificativa, se 
colocando à disposição para responder qualquer dúvida. Em seguida a Presidente 
em exercício faculta a palavra aos demais vereadores para fazerem suas 
indagações. Falou a vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, 
iniciou sua fala desejando um bom dia ao procurador Dr. Aprígio Junior Campos 
Nobre e a todos. Continuou agradecendo ao mesmo por comparecer à sessão para 
prestar esclarecimentos sobre o concurso dizendo ser seu requerimento e também 
do vereador Francisco Filho de Oliveira Rego. Falou que pediu o comparecimento 
do mesmo por várias vezes por ser compucionada pelas pessoas que foram 
aprovados no concurso. Falou do acompanhamento através das mídias das pessoas 



 

 

 
 

que foram convocadas para tomar posse, mas que ainda falta diversas outras 
pessoas. Falou das indagações dessas pessoas, que é quando vão ser chamadas? 
Qual o período? Quantas pessoas já foram convocadas e quantos ainda irão ser 
chamadas? Então pediu esclarecimento, perguntando como vai ser a convocação 
dos demais que ainda não foram colocados e porque a convocação está sendo aos 
poucos. Falou da revolta dessas pessoas, dizendo entender e que fala por elas 
esperando uma resposta do mesmo. Falou o vereador Francisco Filho de Oliveira 
Rego, iniciou desejando um bom dia a Presidente em exercício Samara Dayne 
Lemos e aos demais vereadores. Saudou de maneira especial ao senhor Aprígio 
Junior Campos Nobre, procurador do Município, saudando também a todos os 
concursados que assistem e ao público em geral. Falou ao procurador da procura a 
cada dia dos concursados pelo o parlamentar. Falou da colocação do procurador 
que a Gestão atende à demanda de cada secretaria, e citou alguns exemplos 
falando das horas e vagas de algumas secretarias e perguntando como essas 
secretarias ainda não viu a necessidade de contratação. Continuou falando que não 
se justifica não convocar essas pessoas. Falou da sua área de formação dizendo 
que a uma grande necessidade de contratação. Pediu uma agilidade falando de 
algumas famílias em se deslocarem para o Município e que ainda estão 
desempregadas. Falou da importância do concurso e do custo de vida no Município. 
Falou mais uma vez que ver de uma forma que não há como não contratar e 
convocar pois é comprovação de fatos, falando das necessidades do Município. 
Pediu em nome dos vereadores e das famílias que são de fora e também que são 
do Município uma agilidade para esses concursados falando das dificuldades dos 
mesmos. Por fim agradeceu. Falou o vereador Gilson Fernandes da Silva, iniciou 
agradecendo a Deus, ao presidente em exercícios Samara Dayne Lemos, aos 
demais vereadores, e o prazer de receber o procurador Aprígio Junior Campos 
Nobre na casa legislativa que pelo qual tem grande atenção pelos vereadores. 
Continuou falando sobre os concursados e perguntou ao procurador qual a 
porcentagem de chamada e até quando será feito essa convocação. Falou dos 
questionamentos aos vereadores das pessoas por verem uma quantidade de 
pessoas sendo contratadas e por não chamarem os que passaram no concurso. 
Falou da importância do esclarecimento devido ao número de vagas que não 
poucas. Parabenizou ao Prefeito Edinho Nobre pela coragem de fazer o concurso, 
pois houve promessas anteriores e somente o Prefeito atual realizou esse concurso 
dando a oportunidade de pessoas serem concursadas. Parabenizou também ao 
procurador por ir na Casa Legislativa e por sempre ter atenção aos parlamentares. 
Falou o vereador Emerson Gonçalves Parente, iniciou desejando um bom dia a 



 

 

 
 

presidente em exercício, aos vereadores e ao público em geral que acompanha a 
sessão. Desejou um bom dia ao procurador Aprígio Junior Campos Nobre, 
agradecendo a presença do mesmo e em trazer satisfação jurídicas. Falou que não 
tem dúvida da lisura do processo cabeçada pela equipe de advogados da prefeitura, 
onde tem sido feito de uma forma clara, evidente e esclarecida. Falou com relação 
ao concurso público onde desde 2006 não havia acontecido. Falou que acha justo a 
cobrança dos vareadores Francisco Filho de Oliveira Rego e Anne Vilene Machado 
Nobre de Vasconcelos, dizendo também ser cobrados pelas pessoas. Falou do 
processo de acompanhamento tanto administrativo como jurídico dos concursados 
e seus respectivos direitos. Falou das dificuldades do ano de 2021 e com relação a 
posse dos concursados sendo que não tinha funções no momento, pois as 
secretarias haviam reduzido o número de funcionários. E disse que tem muita coisa 
para acontecer e que está para ajudar e fazer com que a Gestão cresça e que essas 
pessoas que foram facultadas a essa oportunidade de passar no concurso sejam 
empossadas. Disse que tudo deverá ser feito com muito cuidado diante do quadro 
de pandemia em que estamos vivendo, falando que uma coisa que queremos ajudar 
pode piorar. Disse ainda que acredita nos próximos dias que essa situação de 
pandemia será contornada e que todos os concursados serão convocados pela 
administração que tem trabalhado pelo povo de Banabuiú. Por fim agradeceu ao 
procurador dizendo que é de legitimidade o que os vereadores estão fazendo, 
fazendo cobranças, pois também estão sendo cobrados pela população onde estão 
exercendo o seu direito enquanto legisladores do Município. Por fim agradeceu a 
participação e os esclarecimentos. Falou o vereador Helton Rodrigues Nunes, 
iniciou a sua fala desejando um bom dia a Presidente em exercício Samara Dayne 
Lemos e aos colegas vereadores como também ao procurador do Município Aprígio 
Junior Campos Nobre. Parabeniza a vereadora Anne Vilene Machado Nobre de 
Vasconcelos pela colocação e ao vereador Francisco Filho de Oliveira Rego 
concordando com a fala do mesmo. Parabenizou ao Prefeito Edinho Nobre e a 
equipe que está à frente desse concurso e pela coragem de fazer o mesmo em meio 
às dificuldades. Ressaltou a importância do concurso, mas também de todos que 
passaram acreditando que serão empossados e se caso não for está para fazer as 
cobranças. Falou do último concurso de 2006 onde houve uma demora para chamar 
algumas pessoas e que acredita que neste de 2019 não será diferente. Fez um 
pedido ao procurador Aprígio Junior Campos Nobre e ao prefeito Municipal Edinho 
Nobre, que antes que se vence seja empossado todos os aprovados no concurso 
para que seja feita a diferença no Município. Agradeceu ao procurador por 
esclarecer e espera que a população tenha acompanhado para que todos fiquem 



 

 

 
 

esclarecidos. Disse que está à disposição de cada munícipe e de cada concursado. 
Por fim agradeceu. A presidente em exercícios Samara Dayne Lemos agradeceu a 
disponibilidade do senhor Aprígio Junior campos Nobre por fazer esclarecimentos 
acerca do concurso.  Falou que enquanto vereadores estão sendo cobrados e 
procurados e espera que em breve os concursados sejam empossados, acreditando 
que ninguém faz um concurso somente para medir conhecimento, mas que faz na 
expectativa de realmente assumir. Diz acreditar na Gestão, na seriedade e 
compromisso, dizendo acreditar que em breve todos irão assumir os seus cargos. 
Disse ainda que como representante do povo está para cobrar e juntos trabalhar 
para um Banabuiú melhor. Por fim agradece ao procurador pela participação. Dando 
continuidade a Presidente em exercício faculta a palavra a Senhora Rianna Nargilla 
Silva Nobre, Secretária Municipal de Saúde, para explanação acerca das ações da 
Secretaria de Saúde no Exercício de 2021. Falou a secretaria de saúde Rianna 
Nargilla Silva Nobre iniciou desejando um bom dia a todos os vereadores e 
vereadoras, agradecendo o espaço que a Casa Legislativa concedeu a pasta da 
saúde. A mesma tenta de forma sucinta apresentar as ações e serviços de saúde 
realizada em quatro meses de Gestão.  Apresentou um Slide de janeiro a abril de 
2021 onde está todas as ações realizadas fazendo uma explanação sobre o assunto. 
Em seguida a vereadora Samara Dayne Lemos devolve a presidência da Mesa ao 
Presidente da Câmara Daniel Bandeira Lima. Em seguida o Presidente faculta a 
palavra aos demais vereadores para fazerem suas indagações. Falou o vereador 
Francisco Filho de Oliveira Rego, iniciou desejando um bom dia a todos os 
vereadores e ouvintes. Parabenizou a secretária Rianna Nargilla Silva Nobre pelo 
esclarecimento das ações da saúde nesse primeiro semestre pediu a secretária que 
se possível enviasse esses dados a Casa Legislativa para que seja de estudo aos 
parlamentares. Relatou sobre os dados de todas as sedes e que isso mostra um 
esclarecimento melhor de cada região. Falou do belíssimo esclarecimento feito pela 
secretaria demostrando responsabilidade e conhecimento da pasta. Em seguida fez 
a seguinte pergunta, com relação algumas comunidades como Rinaré que está sem 
atendimento médico, essas pessoas estão tendo algum atendimento de algum 
profissional por semana? E como está o atendimento no Distrito de Rinaré? 
Perguntou sobre a doença de Chagas se ele centraliza em algum Distrito ou se é 
distribuído em todo Município. Finalizou fazendo um pedido em nome de todos os 
profissionais para que a secretaria veja em questão da salubridade das pessoas que 
não recebem dos contratos como também o aumento de profissionais de nível 
superior que estão em defasagem. Ressaltou que é um pedido do povo. Finalizou 
parabenizando a secretária e desejando que a mesma desse essa notícia aos 



 

 

 
 

contratados profissionais.  Se colocou à disposição para contribuir no que for preciso 
para que cada vez mais melhore a Gestão da saúde. Falou a vereadora Maria do 
socorro Silva Lima, iniciou desejando um bom dia ao presidente a Mesa Diretora, 
aos vereadores e a secretária de saúde Rianna Nargilla Silva Nobre. Parabenizou a 
secretária pelo empenho no que vem desenvolvendo na pasta da saúde. Disse que 
está para apoiá-la.  Fez seus agradecimentos deixando os seus elogios a mesma. 
Agradeceu a reforma da UBS1 em que se encontrava em péssima qualidade. 
Agradece também pelos banheiros para cadeirantes, e parabenizou pela iniciativa. 
Falou com gratidão sobre academia ao ar livre que em breve será inaugurada e 
agradeceu pelo retorno do Projeto Viva Mais Saúde que será reiniciada na próxima 
semana. Agradeceu mais uma vez pelo desempenho em meio às dificuldades. Por 
fim finalizou agradecendo. Falou vereador Emerson Gonçalves Parente, iniciou 
desejando um bom dia ao Presidente da Mesa Daniel Bandeira e demais 
vereadores. Agradeceu e recebeu a secretária Rianna Nargilla Silva Nobre por estar 
mais uma vez na Casa Legislativa fazendo esclarecimentos. Falou de sua 
preocupação quanto ao crescimento exorbitante dos benzodiazepínicos que estão 
sendo provocados pelos desatendimentos clínicos, principalmente na atenção 
primária. Falou sobre o assunto e do uso desenfreado desse medicamento falando 
de possíveis transtornos mentais devido ao uso do mesmo. Fez uma reflexão 
importante sobre a saúde mental e da importância do bem-estar. Pediu para que no 
Município a nível de Gestão seja feita campanhas voltadas ao bem-estar e promover 
na equipe médica que está chegando para que eles possam entender a política do 
Município. Disse que acredita em à secretaria ser dessa política pública, da 
qualidade de vida dos pacientes e em ações não muito voltadas para o medicamento 
mais para qualidade de vida. Parabenizou pelo trabalho que tem sido feito e se 
colocou à disposição. Falou o vereador Gilson Fernandes da Silva iniciou 
desejando bom dia ao Presidente e a secretária Rianna Nargilla Silva Nobre. Deu a 
sua ideia de não ter a palavra facultada dos vereadores devido já os assuntos 
falados ser de grande relevância. Pediu sobre as informações trazidas pela 
secretária um estudo.  Parabenizou a mesma por ter uma visão técnica e que isso é 
importante dentro da pasta.  Falou com relação ao conhecimento da mesma e que 
fica feliz com os esclarecimentos lógicos da secretaria, falando das condições do 
Município e trazendo soluções. Parabenizou pela aquisição do veículo sanitário que 
era de necessidade e disse das informações trazidas pela secretaria são de 
relevância e importância. Falou de sua preocupação com os agentes de endemias 
com relação ao barbeiro. Disse que tem muito ainda o que avançar e pediu uma 
audiência a secretária para apresentar umas ideias. Falou das cobranças das 



 

 

 
 

pessoas do Rinaré, pela falta de médico. Falou novamente sobre as informações da 
secretária e da importância de se ter uma pessoa com esse conhecimento na área 
da saúde. Por fim parabenizou a secretária Rianna Nobre pelos esclarecimentos 
belíssimos. Falou o vereador Helton Rodrigues Nunes, iniciou desejando um bom 
dia ao Presidente Daniel Bandeira Lima, demais vereadores a secretária Rianna 
Nargilla Silva Nobre, e a todos que assistem pelo Facebook. Parabenizou a 
secretária em nome da equipe de saúde de Boágua pelo belíssimo trabalho que vem 
sendo desenvolvido no Município. Disse que pela dedicação da mesma o trabalho 
tem cada dia melhor qualidade. Falou do seu acompanhamento aos esforços de 
cada profissional e aprimoramento em seus conhecimentos. Disse que isso mostra 
conhecimento da secretaria na parte da saúde. Falou de algumas pessoas do Rinaré 
em ter ido para consultas médicas em Boágua por falta de médico em sua 
comunidade e que foram bem recebidas. Falou sobre a procura da secretaria Rianna 
Nobre por profissionais de saúde para cobrir as áreas que estão sem atendimento 
na região. Parabenizou pela forma que vem trabalhando. Na colocação de suas 
palavras disse que esse trabalho vem mostrando o empenho e dedicação da mesma 
assim como o Gestor, das pessoas que mostram um compromisso como o Deputado 
Mauro Filho e de outros profissionais. Falou sobre o seu acompanhamento a área 
de saúde e da importância dos profissionais de saúde. Por fim agradeceu. Falou a 
vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva, iniciou desejando um bom dia ao 
presidente, aos vereadores e também a secretaria de saúde Rianna Nargilla Silva 
Nobre, Falando do prazer em recebê-la na casa legislativa. Disse que a sua 
explanação foi de clareza e mostrou felicidade pela paste da saúde em está muito 
bem desenvolvida. Agradeceu a secretária por tudo que tem feito juntamente com a 
equipe e por ajudar a todos com suas experiências, humildade e grandeza de 
esclarecimento. Agradeceu pela mensagem da secretária onde o Fundo Municipal 
de Saúde de Banabuiú tem sido beneficiado com o valor de 1 milhão de reais. Disse 
que estão trabalhando juntos.  Disse que a secretária foi indicação do vice-prefeito 
Dr. Arimatéia.  Em seguida mostrou felicidade pela pessoa da secretaria e pelo 
trabalho da mesma. Por fim se colocou à disposição. Falou a vereadora Samara 
Dayne Lemos, iniciou dirigindo suas palavras a secretária Rianna Nargilla Silva 
Nobre agradecendo a disponibilidade e parabenizando pela transparência. Falou da 
importância da secretária está à frente da pasta da saúde e em trazer esses dados 
a Casa Legislativa. Falou da importância do Parlamento, que enquanto 
fiscalizadores do Município é de importância ter acesso a essas informações, assim 
como a população. Falou de o trabalho da secretaria onde iniciou em 2017, sendo 
Rianna Nobre como secretária e a parlamentar como enfermeira da ponta onde 



 

 

 
 

tiveram desafios e que a secretária vem mostrando competência e seriedade. Disse 
que não se cansa de falar da saúde sucateada que encontraram e falou com 
propriedade sobre o assunto. Falou que como parlamentar tem que mostrar os 
benefícios que teve e a qualidade de saúde que tem hoje no Município, que são em 
dados onde já ganharam vários prêmios de qualificação de serviço. Parabenizou a 
secretária dizendo que está com parceria e como profissional. Perguntou a 
secretária sobre o retorno das atividades dos atendimentos onde se tem pacientes 
com doenças crônicas e se esse retorno está sendo planejado. Por fim parabenizou 
toda equipe em nome dos coordenadores e dos que estão à frente. Falou o 
presidente da câmara Daniel Bandeira Lima, iniciou falando de como era os 
atendimentos Odontológico de antes. Parabenizou a secretária pelo o trabalho 
dizendo das indagações que tinha para fazer, mas que já sabe do quanto Banabuiú 
cresceu e das melhorias do Município e das secretarias. Por fim agradeceu 
novamente desejando a proteção de Deus a secretária e sua família como também 
a todos. Dando continuidade, o presidente solicita a secretária a fazer a leitura das 
MATÉRIAS. A secretaria deu início a leitura dos requerimentos e indicações. Dando 
continuidade o presidente passa para ORDEM DO DIA: O presidente coloca em 
discussão e votação os requerimentos e indicações. Foram discutidos e aprovados 
os requerimentos de N° 157,158/2021 de autoria da vereadora Samara Dayne 
Lemos, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao 
Secretário de Infraestrutura, solicitando do mesmo a construção do calçamento da 
Localidade de Panamá, Distrito de Barra do Sitiá. Solicita também encaminhamento 
de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de Infraestrutura, solicitando 
do mesmo a realização de Reforma da Creche Jardim de Deus na Localidade de 
Barra do Sitiá. A mesma defendeu seus requerimentos agradecendo o apoio dos 
colegas. Foi discutida e aprovada a indicação de N° 167/2021 de autoria do vereador 
Daniel Bandeira Lima, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 
Municipal, solicitando do mesmo a reforma da Creche Casinha da Criança José 
Edvaldo de Lima, localizada na sede do Distrito de Pedras Brancas. O mesmo 
defendeu sua indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada 
a indicação de N° 168/2021 de autoria dos vereadores Daniel Bandeira Lima 
/Francisco Filho de Oliveira Rego solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor 
Prefeito Municipal e ao Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos a 
reforma da Praça do Distrito de Pedras Brancas, e que seja instalada uma academia 
ao ar livre e brinquedo para crianças. Os mesmos defenderam sua indicação 
agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada a indicação de N° 
169/2021 de autoria do vereador Francisco Filho de Oliveira Rego, solicita 



 

 

 
 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e a Secretária de Saúde, 
solicitando dos mesmos a construção de uma Unidade Básica de Saúde na 
Comunidade de Quiniporó. O mesmo defendeu sua indicação agradecendo o apoio 
dos colegas. Foi discutida e aprovada a indicação de N° 170/2021 de autoria da 
vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, solicita 
encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a 
construção da sede da Associação Comunitária da Comunidade de Quiniporó. A 
mesma defendeu sua indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e 
aprovada a indicação de N° 171/2021 de autoria do vereador Emerson Gonçalves 
Parente, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, 
solicitando do mesmo a ampliação da adutora de Muricizinho. O mesmo defendeu 
sua indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada a 
indicação de N° 172/2021 de autoria da vereadora Maria do Socorro Silva Lima, 
solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do 
mesmo o calçamento da Comunidade de Jurema Nova. A mesma defendeu sua 
indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidas e aprovadas as 
indicações de N° 173, 174/2021 de autoria da vereadora Maria de Fátima Silveira 
da Silva, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao 
Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos que seja feito o calçamento da 
travessa Dom Lucas, e entre a rua Francisco Calixto e Avenida JK sejam feitos 
reparos no calçamento. Solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor 
Prefeito Municipal e ao Secretário de Agricultura, solicitando dos mesmos que seja 
criado um programa de Apicultura no Município. A mesma defendeu suas indicações 
agradecendo o apoio dos colegas. Em seguida a vereadora Maria do Socorro Silva 
Lima solicita ao Presidente um minuto de silêncio em sinal de respeito ao 
falecimento da Sr.ª Luiza Costa Nobre que residia na localidade de Jurema Velha. 
O Presidente Daniel Bandeira Lima, em sinal de respeito, também pede um minuto 
de silêncio em homenagem às vítimas de assassinato no Município. Dando 
continuidade aos trabalhos o Presidente facultou a palavra na ordem da inscrição 
dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 10 minutos para fazer o 
uso da palavra. Por decisão dos parlamentares não houve palavra facultada. Por 
fim, não havendo mais matéria o presidente declara encerrada a sessão, 
agradecendo a Deus e a todos os vereadores, se colocando à disposição e 
marcando a outra para o dia 09 de julho de 2021. Eu Samara Dayne Lemos, 
elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada pelos vereadores 
presentes. 
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